

Отзыв научного руководителя
доктора медицинских наук, доцента Тодорова Сергея Сергеевича на
работу соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Дерибас Виктории Юрьевны на тему: «Патоморфологическая и
иммунофенотипическая характеристика коронарных артерий в
ранние сроки после стентирования» по специальности 3.3.2.

Патологическая анатомия

Дерибас Виктория Юрьевна, 1978 года рождения, в 2002 году окончила педиатрический факультет Ростовского государственного медицинского университета, с 2003 по 2005 год обучалась в клинической ординатуре по специальности «патологическая анатомия». В сентябре 2005 года зачислена в штат кафедры патологической анатомии РостГМУ в качестве ассистента, в ноябре того же года в патологоанатомическое отделение клиники РостГМУ в качестве врача-патологоанатома, а с января 2017 года – заведующего отделением-врача-патологоанатома по совместительству. В декабре 2016 года прошла профессиональную переподготовку по специальности «Клиническая лабораторная диагностика», в мае 2018 года – по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье». Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Патологическая анатомия». В должности ассистента кафедры выполняет большую учебно-методическую работу: проводит практические занятия и читает лекции на современном уровне со студентами 3 и 6 курсов, в том числе, на английском языке, занимается студенческой наукой. Принимает участие в написании учебных и методических пособий. Активно занимается научной работой, имеет 37 публикаций в базах РИНЦ, Scopus. В сфере ее научных интересов преобладают патоморфологические изменения в артериях при атеросклерозе и после интервенционных вмешательств, а так же ряд других тем. В последние 5 лет Виктория Юрьевна активно занимается изучением морфологических

изменений в коронарных артериях после проведения операции стентирования, результаты этой работы нашли свое отражение в диссертации. По теме диссертационного исследования опубликовано 8 научных работ, из них 4 рецензируемые ВАК при Минобрнауки России, включая патент РФ по специальности 3.3.2. Патологическая анатомия.

Диссертация посвящена одной из актуальных проблем. При выполнении данной работы автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Дерибас Виктории Юрьевне удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников, преимущественно, за последние 5 лет, посвященных проблеме морфологических изменений в коронарных артериях при атеросклерозе и после стентирования.

Дерибас Виктория Юрьевна разработала новые научно обоснованные рекомендации по оценке степени выраженности эндотелиальной дисфункции и воспалительных изменений в коронарных артериях в разные сроки после стентирования. Автором впервые показано, что в стенках коронарных артерий после стентирования в ранние сроки имеет место динамика патоморфологических и иммуногистохимических изменений в сроки 0-3, 3-7 и 7-15 суток после вмешательства.

Важное внимание уделено факторам эндотелиальной дисфункции – CD31, vWF, а также маркерам воспаления CD3 и CD68, что позволяет получить объективную информацию о степени поражений сосудов и процессах регенерации. Кроме того, полученные автором закономерности морфогенеза позволили выделить наиболее выраженные альтернативные

изменения в через 3-7 суток после имплантации стента, что подтверждается тщательной морфометрической и статистической обработкой полученных данных. Результаты диссертационного исследования Дерибас Виктории Юрьевны позволяют уточнить патоморфологические и иммуногистохимические особенности повреждения и регенерации коронарных артерий после стентирования в ранние сроки, что позволяет прогнозировать риски ряда осложнений.

Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта. Объем и высокий уровень работы позволяет считать Дерибас Викторию Юрьевну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

Тодоров Сергей Сергеевич

«21» 05 2094 г.

Доктор медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой патологической анатомии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 344022, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский 29, тел. 8(863)2504200, e-mail: okt@rostgmu.ru.

Подпись С.С. Тодорова заверяю:

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор

Н.Г. Сапронова

